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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ГДР -  гранично допустимий рівень 

дБ  -  децибел 

L_Amax – максимальний рівень звуку 

L_Aекв – еквівалентний рівень звуку 

дБА  -  децибел акустичний 
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ВСТУП 

 

Шумове забруднення в містах, практично завжди, має локальний 

характер і викликається в основному засобами транспорту – міським, 

залізничним і авіаційним, а також промисловими підприємствами. Вже зараз 

на головних магістралях великих міст рівні шуму не тільки перевищують 90 

дБ при допустимих значеннях у 45 – 55 дБ, а й мають тенденцію до щорічного 

посилення на 0,5 дБ. Як показують дослідження медиків, підвищені рівні шуму 

провокують розвиток нервово-психічних захворювань і гіпертонічної 

хвороби. Боротьба з шумом, в центральних районах міст утруднена через 

щільну забудову та, часто, неможливість спорудження шумозахисних екранів. 

На нашу думку, дослідження рівнів шумового забруднення сельбищної 

території міста та території вздовж руху основних транспортних потоків з 

подальшим складанням карти шумового забруднення є надзвичайно 

актуальним для міста Кам'янця-Подільського. До сьогодні такої карти не існує, 

хоча за її допомогою органи місцевого самоврядування та громада міста могли 

б одержувати оперативну інформацію про стан шумового забруднення.  

Предметом дослідження є шумове забруднення, викликане 

транспортними потоками, та особливості його поширення на сельбищній 

території центральної частини міста Кам'янця-Подільського.  

Об’єкт дослідження – рівні шуму в межах центральної частини міста 

Кам'янця-Подільського. 

 Методи дослідження:  обробка літературних та Інтернет джерел, 

аналіз картографічного та експериментального матеріалу, гігієнічні, 

математико-статистичні та експертно-аналітичні методи. 

Мета роботи полягає у виявленні характерних особливостей поля 

шумових потоків центральної частини міста, складанні карти шумового 
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забруднення з метою подальшого використання в практичній діяльності 

комунальних, екологічних та санітарних служб міста. 

Завдання:  

- визначити основні джерела шумового забруднення, розташовані на  

території дослідження;  

- провести вимірювання рівнів шумового забруднення та оцінити з 

еколого-гігієнічних позицій стан шумового забруднення; 

- розробити карту шумового забруднення. 

Наукова новизна: досліджені рівні шуму на основних ділянках 

центральної частини міста; розраховані еквівалентні рівні шуму; з еколого-

гігієнічних позицій оцінені рівні шумового забруднення. На основі 

комплексних досліджень складено карту шумового забруднення. 

Апробація та публікація результатів дослідження. Основні 

положення кваліфікаційної роботи були представлені на: на VІ Міжнародній 

науково-практичної конференції «Екологічна безпека в умовах війни» на базі 

Львівського державного університету  безпеки життєдіяльності. За 

результатами дослідження опубліковані тези: ФЕДОРЧУК І.В, ЗЕМБІЦЬКИЙ 

Р.Р. ШУМОВА ХАРАКТЕРИСТИКА ТРАНСПОРТНИХ ПОТОКІВ НА 

ПРИКЛАДІ СЕЛЬБИЩНОЇ ТЕРИТОРІЇ. «Екологічна безпека в умовах 

війни», Матеріали VІ Міжнародній науково-практичної конференції (м. 

Львів), 18-19 листопада 2025 р. Львів: ЛДУБЖД, 2025. 212 c. 

Структура роботи: робота викладена на 97 сторінках машинописного 

тексту, складається зі вступу, семи розділів, висновків, списку використаних 

джерел, який містить 40 найменувань, та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проблематика шумового навантаження в межах урбанізованих 

територій залишається актуальною та потребує системного моніторингу й 

належного управління. Для м. Кам’янця-Подільського це питання має 

особливе значення, адже місто характеризується інтенсивним туристичним 

рухом, значним транспортним потоком і складною топографічною 

структурою. 

У результаті виконаних досліджень рівнів шумового забруднення 

центральної частини міста встановлено такі основні положення: 

1. Найінтенсивнішими осередками шумового навантаження в центральній 

частині Кам’янця-Подільського є ділянки, розташовані вздовж найбільш 

транспортно завантажених магістралей – вулиць Князів Коріатовичів та 

Шевченка. Сукупна дія великого транспортного потоку, нерівного рельєфу та 

дорожнього покриття з бруківки спричинює підвищення рівнів шуму, які 

перевищують 70 дБА. Аналогічна ситуація спостерігається на вул. Соборній у 

районі будівельного технікуму, що зумовлено активним будівництвом – 

реконструкцією готелю «Україна» та благоустроєм прилеглої території біля 

собору Олександра Невського. 

2. Під час проведення акустичних вимірювань рівнів шуму від 

транспортних потоків і в межах житлової забудови було обстежено 30 

контрольних точок. Найвищі еквівалентні значення звуку зафіксовано на 

вулиці Князів Коріатовичів поблизу скверу «Героїв», зони «Гунські криниці», 

школи №2 та на оглядовому майданчику біля відділення Укрсоцбанку. 

Загальний стан шумового забруднення центральної частини міста оцінюється 

як незадовільний, особливо з огляду на наявність великої кількості 

рекреаційних і туристичних локацій у межах досліджуваної території. 

3. На основі проведених досліджень створено шумову карту центральної 

частини Кам’янця-Подільського, що дала змогу простежити просторову 

закономірність розподілу акустичного навантаження. Визначено зони з 
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найвищими показниками шумового забруднення, які потребують 

першочергових природоохоронних заходів. 

 

Пропозиції: 

1. Результати проведеного дослідження рівнів акустичного забруднення 

доцільно довести до відома керівництва міста, відповідних структурних 

підрозділів міської ради та комунальних служб для врахування у плануванні 

природоохоронних заходів. 

2. Необхідно впровадити систему регулярного документування й офіційного 

звітування щодо стану шумового забруднення міських територій. 

3. Рекомендується продовжити роботи з деталізації та актуалізації шумової 

карти міста, розширивши кількість контрольних точок і сезонних 

спостережень. 

4. Комунальним підприємствам міста слід ініціювати заходи зі зниження рівня 

шумового навантаження, зокрема: 

- провести заміну зношеного та нерівного дорожнього покриття; 

- здійснити озеленення територій з підвищеним акустичним фоном, 

використовуючи зелені насадження як природні шумозахисні бар’єри. 

- висадження зелених насаджень рекомендується проводити відповідно 

до науково обґрунтованих рекомендацій екологів і ботаніків, з 

урахуванням видового складу рослин, їхніх біоекологічних властивостей 

та здатності до поглинання шуму. 
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